

да вѣхъ го имали като за сынъ на едного челоуѣка! нити това; и мхтъ го за едно безсловесно животно опредѣлено за заколеиѣ.

Жаднѣхтъ за крзвъ-та мѡ Архїеренти, и Старцити, и сичкы-лтз свѣтз, сзбрани въ палатыты на Анна, и Каїафа, гдѣто повлеченъ отъ сичкото множество Исусъ предстои, за да го сждатъ. Сжданицити сж врази, свидѣтелиѣти азжливи, и какво рѣшеніѣ чакамы? „Повиненъ ѣсть смѣрти;“ Повиненъ ли ѣ за смъртъ? На нека умре; нз цю трѣбва да го заплаватъ въ лицето, да го мхчатъ, и да го задшаватъ? и за по-голѣмъ присмѣхъ да мѡ затдватъ очиты? и да прилагатъ псбвныты на хдлнѡ тазыкъ при ударыты на сватотатската десница, и да го пытатъ: „Прорцы нѡмъ, Хрїстѣ, ктѡ ѣсть оударѡй тѡ?“ Почакайте, постойте, о слдгы дързостливи, за да го попытамъ азъ: Исусе мой, избавителю мой, който си достигнхлъ да станешъ за смѣхъ на хората, защото имашъ сега лицето си покрыто съ покрывката навѣрата: „Прорцы нѡмъ, ктѡ ѣсть оударѡй тѡ?“ Проречи намъ, кой ѣ онзи, който тѡ мхчи по-често? да ли ѣ Иудеинъ, или Єретикъ, или Православенъ? „Прорцы нѡмъ:“ Чиѡ ѣ онаѡ ржка, коато ти дава по-тѡжката плесница? да ли ѣ ржката на нѣкой сзблзнителенъ свщеникъ, или на нѣкой неблагоговѣинъ мїранинъ? да ли ѣ ржката на нѣкоѡ похотлива блдница, или на нѣкой сластолюбивъ молзкъ? да ли ѣ ржката на нѣкой неправеденъ сждѡ, или на нѣкой богатъ гравитель? да ли ѣ ржката на крзвникъ убійца, или на гравителенъ крадецъ? „Прорцы нѡмъ:“ Кое тѡ боли повече? да ли задшенїѡта на Иденты, или грѣховеѣти на Хрїстіаныты? Нз Исусъ мой мзлчи сега, и не говори, и той ѣ онзи безгласенъ агнецъ, дѣто го ѣ прорѣкхлъ Ісаїа.

Нз искате ли да прорѣкж азъ? Отъ сичкыты безбройны плесници, които мѡ даватъ слдгыты Архїерейскы най-повече мѡ тѣжатъ три, които мѡ дава единъ неговъ ученикъ, Петръ, който три пжти сѡ отрѣкхлъ отъ него: „Не знѡю челоуѣка.“ Петръ Камькзтъ на вѣрата, станж камькз сзблзнителенъ; той ѣ самїѡтъ камькз, който сѡ пржснж и преди да умре Хрїстосъ, кагато триждъ сѡ отрече отъ учителя своего; нз пакъ сѡ пржснж чрезъ сзкрщениѣто, и позна учителя своего. Както камькзтъ въ пдстынѡта ударенъ съ Моисеева жезлъ, тжй и тойзи строшенъ отъ единъ Исусовъ поглѣдъ; нз съ тѡѡ разлика, че отъ онзи ѣ истекла сладка вода, като медъ, а отъ той-